

首届西部养老产·学·研合作论坛举行

探索养老模式 构建服务体系

2013-11-22 16:37:00

来源: 西南财经大学天府学院网站 2013-11-21

四川省地处我国西部, 经济发展落后于东部及沿海地区, 但老年人口数量、老年人口所占比重、老年人口比重上升速度均位居全国第二。预计2020年四川老龄人口相对比重将翻番, 在2027年, 四川省60岁及以上老年人口将达到总人口的四分之一以上; 最迟在2036年, 四川省60岁及以上老年人口将达到总人口的三分之一以上。

为促进西部养老业快速、健康、科学的发展, 推动西部老龄事业发展的产·学·研一体化进程, 建立养老业信息、资源、项目国际合作交流平台, 2013年11月15-16日, 由老年服务与管理研究所、社会工作研究所发起, 西南财经大学天府学院主办, 成都市老龄事业发展基金会、成都老龄事业发展研究中心承办的“首届西部养老产·学·研合作论坛”于西南财经大学天府学院成都校区(西区)举行。

本次论坛主题为“探索养老模式, 构建服务体系”。

论坛特邀省市领导, 丹麦VIA大学, 台湾明新科技大学, 台湾南华大学, 英国ULSTER大学相关领域的院长、教授、专家, 中国百年建筑研究院院长, 四川10所高校、10家NGO及公益组织、26家养老机构、12家关联单位, 以及特地从北京、山东、湖南、河南等地赶来赴会的嘉宾, 共计127人参会。

本次论坛持续2天时间, 来自政府、英国、丹麦、台湾、中国百年建筑研究院、四川大学、久远银海、四川合佳盛投资公司的专家、行业代表, 及我院老年服务与管理研究所、社会工作研究所的隋国辉老师、艺术与与设计研究所的李文波老师, 分别从政策、市场研究、建筑规划、生命教育与临终关怀、运营管理、社工服务、人才培养、信息化建设等多个方面分享经验与专题研究。

本次论坛共计涉及12个主题演讲、1个主题研讨, 包括: 《最新养老政策解读》; 《老年人生活状况及其对老年社会服务的需求分析》; 《从生命教育视角看社工在养老服务行业的价值》; 《丹麦老年护理与保健教育》; 《成都绵阳两市老年人生活质量及养老服务需求调查报告(成华分册)》; 《四川养老产业的机遇与挑战》; 《老龄社会形态研究的艺术设计创新与实现》; 《养老服务中的社工价值与创新实践》; 《养老服务产业的人才队伍建设》; 《老年人居住环境建设的规范与优化》; 《台湾养老产业现状》; 《养老服务信息化建设》; 《西部养老产业联盟探讨》。

本次论坛是既是我院也是西部有史以来规模最大、主题发言数量最多、主题质量最高的国际养老产学研合作交流盛会。

论坛还探讨了关于成立“西部养老产业联盟”的构架, “西部养老产业联盟”将承担起建立养老产业信息、资源、项目合作与交流; 推动国际交流, 建立国际合作平台; 推动养老产业产学研一体化进程; 共建养老产业多层次人才培养、职业教育体系; 推动产业链战略协同、资源整合; 推动养老服务标准化、信息化建设等职能。目前, 已有多家机构表示希望“西部养老产业联盟”能够尽快成立并运行, 以支撑西部养老事业更快的发展。

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

2526

发表

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿信箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编：100102

版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号